



LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

Año III N.º 651 Albacete, lunes, 27 de Junio de 1955 Precio 80 Cts

COMENTARIO

Futuro español

La palabra del camarada Fernández Cuesta volvió a llevarnos a un punto de atención, a darnos parte de una necesidad política que, en otras ocasiones, trató en sus discursos el Caudillo y Jefe Nacional de la Falange: La continuidad del Movimiento Político Español.

La verdad, con arreglo al problema que planteó Fernández Cuesta, se mece en una actualidad que es preciso aprovechar para delimitar y afianzar los cauces jurídicos de una continuidad falangista al servicio de España camino que garantiza la unidad de nuestro pueblo y el prestigio de la autoridad y el orden, tan pronto—ojalá y Dios nos lo conserve—muchos años—surgiera la figura de Francisco Franco en el alto sillal de la dirección del Estado.

Todos sabemos que siendo la Falange la medula del Movimiento y del sistema de Gobierno en España, no hubo para ella el reconocimiento que supone la elevación a ley de sus principios más importantes. Principios que sirvieron para unir a todos los españoles y diferenciar al régimen de una dictadura militar.

Raimundo Fernández Cuesta, dijo bien, abordando con claridad meridiana, con lealtad, como siempre habló la Falange. Una noble pretensión no comprender a drede y tergiversar los conceptos y el espíritu de las palabras pronunciadas en su discurso por el ministro secretario general del Movimiento.

La Ley de Sucesión exige al futuro regente o rey el juramento de lealtad a los principios que informan el Movimiento Nacional, pero no se dice exactamente cuáles son éstos. Se podrá averiguar que no se ha hecho así porque están en gran parte, recordados en los Fueros del Trabajo y de los Españoles, pero sobre que esto no es absolutamente cierto, la Ley sucesoria distiñe al imponer ese juramento entre leyes fundamentales y ordinarias. En su consecuencia, éstos deben de ser formulados de manera precisa, pues de lo contrario, cabe prestar tal juramento pensando en

“Pasa a la pág. SEXTA”

El “Faro de Vigo” condecorado

Con la Medalla de Oro de la Ciudad

VIGO, 27.—El Ayuntamiento ha hecho entrega de la Medalla de Oro de la Ciudad, a la empresa del diario “Faro de Vigo”, para premiar la meritoria labor que, en pro de la urbe ha desarrollado el periódico decano de la Prensa gallega y vicedecano de la de España, durante sus cien años de existencia.

Los actos fueron presididos por todas las autoridades y concurren al mismo destino a cada representación.—Clita.

El Jefe del Estado visita Almadén

La población tributó al Caudillo un clamoroso recibimiento

El Generalísimo permaneció en las galerías mineras más de hora y media

ALMADÉN, 27 (urgente).—Su Excelencia el Jefe del Estado llegó a esta localidad a las doce y media de la mañana.

El paso del Jefe del Estado por las calles de Almadén constituyó un delirante entusiasmo, así como también por los pueblos de la provincia. Cubrían la carrera centurias de la Guardia de Franco y del Frente de Juventudes, y todo el itinerario aparecía adornado con guilardetes y banderas nacionales, como también los centros oficiales y del Movimiento.

El Caudillo penetró en el Ayuntamiento y se dirigió al salón de actos de la Casa Consistorial, donde ocupó la presidencia en unión de las autoridades locales, ministros y personalidades de su séquito.

Después de unas palabras del alcalde, el Generalísimo Franco, desde el balcón principal del Ayuntamiento, pronunció un discurso.

Luego, bajó a la plaza, nuevamente, y subió al automóvil dirigiéndose al cerro de San Teodoro, donde se hallan instalados los dos pozos de extracción de minerales denominados “San Teodoro” y “San Aquilino”. En dicho lugar esperaban a Su Excelencia los miembros del Consejo de Administración en Pleno, presididos por el director general de Minas y el ingeniero jefe de la explotación, en unión de los cuales y ataviado con el equipo minero, el Generalísimo descendió a la mina por el pozo de “San Teodoro”, a la una y cuarto de la tarde.

La mina es propiedad del Estado y depende del Ministerio de Hacienda. El Jefe del

Estado descendió hasta el piso quince, a 41 metros de profundidad donde está la planta nueva que se va a mecanizar y que está en preparación y explotación desde hace un año.

Su Excelencia ha permanecido en las minas, dentro de las galerías, algo más de media hora y recibió explicaciones técnicas de los ministros, ingenieros y director.

El Caudillo visitó después otras instalaciones desde donde marchó al Real Hospital de Mineros y a un grupo de casas construidas en el nuevo Almadén, formado por unas ochenta viviendas para productores y hotelitos para ingenieros y técnicos.—Clita.

El suceso del sábado

El subdirector de Radio Albacete, don Jesús Cuevas, es agredido en plena emisión

La víctima pidió socorro a través del micrófono

Se cree que el autor, que fué detenido, tiene perturbadas sus facultades mentales

Todavía ocupa el primer plano de la actualidad el bárbaro ataque de que fué objeto la noche del sábado nuestro querido amigo y compañero, el subdirector de Radio Albacete, don Jesús Cuevas López.

Cuando se encontraba completamente solo en los estudios de dicha emisora—porque los programas nocturnos del sábado son a base de conexiones y no exigen más personal—, un desconocido llamó a la puerta, mientras era retransmitido el diario hablado de las diez, de Radio Nacional de España. Al abrir la puerta, don Jesús Cuevas López, recibió, sin

Los rusos quieren ir a la luna

En un proyectil de propulsión atómica

LONDRES 27.—Radio Moscú ha dicho hoy que Rusia está trabajando en un proyectil para ir a la luna, con propulsión atómica. “Quizás—ha añadido la Emisora soviética—también a otros planetas como Venus y Marte.”—Clita.

Ultima hora taurina

Cuatro orejas y rabo para Chicuelo II en León

En Tolouse, Pedrés, con el peor lote, dió vueltas al ruedo entre ovaciones

LEON, 26.—Ganado de Antonio Pérez, de San Fernando, bien presentado y de poder y en general peligroso. Angel Peralta tuvo un resonante éxito y cortó dos orejas y rabo.

Jumillano escuchó aplausos en su primero, y cortó una oreja dando la vuelta, en su segundo.

Antofete, palmas en sus dos toros.

Chicuelo II trasteó valiente a su primero y realizó

una faena vistosa matando de nau casi entera. (Ovación dos orejas, dos vueltas y salida a los medios. En el último, estuvo todavía mejor con capa y muleta. Gran faena con pases de todas las marcas, entre constantes ovaciones. Una entera hasta el puño. (Gran ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo.)

EN TOLOUSE

TOLOUSE, 26.—Se lidiaron toros de Muruba, bus

nos, sustituyéndose uno cuyo sobrante correspondió a Pedrés.

Julio Aparicio cortó dos orejas en cada uno de sus enemigos.

Rafael Ortega fué orejado también en sus toros.

Padrés, al que correspondió el peor lote, y tras mucho porfiar sacó faena; dando vueltas al ruedo y siendo muy ovacionado.

Circular de Su Excia. Rvdma. sobre el «Día de la Prensa Católica»

Venerables hermanos y amados hijos:

El día 29, fiesta de los Santos Apóstoles San Pedro y San Pablo, todas las Diócesis españolas celebrarán el “Día de la Prensa Católica”. Ya desde el año 1916 viene celebrándose tal día en nuestra Patria, aunque varios años, haya pasado inadvertido para muchos católicos. En los años de lucha y sectarismo que marcó en España la República, los campos de la Prensa católica y antirreligiosa quedaron bien definidos. También los católicos se dieron entonces perfecta cuenta de que su Prensa tenía que sostenerlos, a punta de lanza y de dinero.

Una vez más la Iglesia acude a la generosidad de sus hijos, primero para presentarles al vivo la necesidad imperiosa que tiene de medios propios de Prensa, de información y de estadística, para la realización de sus ta-

reas apostólicas en favor de las almas y, en segundo lugar, para constreñirles a hacer propio ese problema y tratar a toda costa de solucionararlo con su contribución generosa y entusiasta.

El “Día de la Prensa Católica” es, pues, una jornada destinada, por expreso deseo de la Jerarquía, a solicitar de todos los fieles la oración y la ayuda económica en favor de la Prensa católica. Este es su significado concreto. El mismo que tienen todos los “Días” promovidos por la Iglesia, para compartir con sus hijos la responsabilidad de una determinada realización o actividad.

Basta abrir los ojos, para ver qué enorme fuerza de arrastre y empuje tiene hoy la Prensa, como medio de información, tanto para la defensa y salvaguarda del dogma y la moral católica, como para el éxito de todas las actividades y apostolados propios de la Iglesia, como son la enseñanza religiosa, el apostolado seglar, las misiones, etc.

Enfrecen también la importancia que el “Día de la Prensa Católica” tiene las obras que a su amparo han surgido en los años anteriores: son concretamente dos, que, si el Señor y los católicos quieren, no han de ser las últimas:

Primera.—“La Oficina General de Información y Estadística de la Iglesia”, la cual, desde hace dos años, heros, suministra a la Jerarquía Española información de un positivo valor religioso, moral y social, que difícilmente podría buscarse por sí misma. Esa Oficina ha acreditado también su deseo de servir a los fieles con la publicación de la “Guía de la Iglesia en España”, que, además de ofrecer noticias y cifras sobre la organización y actividades de la Iglesia, presenta también datos interesantes sobre la población española en su aspecto civil y religioso, movimiento de migración, enseñanza, Prensa beneficencia, criminalidad, etc.

Segunda.—Otra obra digna del más generoso apoyo de los católicos españoles es la creación de la “Agencia Informativa” “Prensa Asociada”, que pone a disposición de la Jerarquía y de la Iglesia españolas un instrumento precioso de información y difusión de todas sus actividades. ¿Cuántas veces hemos tenido que lamentar la incompreensión de los extranjeros, que, o ignoraban nuestros cosas o no habían crédito a lo que oficialmente se decía, por creerlo fruto de una mera propaganda política! Esta Agencia Informativa, libre de compromisos con el Estado, será la que pueda propagar por el mundo tantas cosas buenas, como en el orden religioso tiene nuestra Patria.

Tales obras y otras que, Dios mediante, han de llegar a realizarse, exigen la decidida cooperación de todos los católicos y su más ardiente simpatía, que, se ha de mostrar en las oraciones que en la Diócesis han de elevarse al cielo. Esperamos también y le pedimos, la aportación generosa de todos los fieles a la colecta, que, con tal fin, ha de celebrarse en todas las Iglesias de la Diócesis y cuyo importe será enviado a la Junta Diocesana de Acción Católica, a cuya actividad encomendamos la organización del “Día de la Prensa Católica” en la Diócesis.

Con el mayor afecto os bendice,

ARTURO, Obispo de Albacete

derecha del vientre, que le produjo abundante hemorragia. No obstante, con gran entereza y valentía luchó con su cobarde agresor, rodando ambos por el suelo y pasando así hasta otro departamento de la emisora, desde donde el señor Cuevas pidió auxilio por una ventana que da al Pasaje de Lodares en que está enclavada Radio Albacete. Ante la infructuosidad de su llamada, se dirigió al estudio y aguardó a que terminara el noticiero de Radio Nacional, interrumpiendo la emisión cuando ya sonaba la música. Entonces, multitud de oyentes, escucharon la desvarada llamada del señor Cuevas, que estremeció a toda la ciudad:

—¡Socorro! ¡Llaman a la Policía y a un médico! ¡Un loco me ha apuñalado y estoy desangrándome! ¡Socorro, vengan enseguida!

Los segundos en que la desesperada petición de auxilio del señor Cuevas estuvo en el éter, bastaron para que una multitud indignada se personara en el Pasaje de Lodares.

Dejaron funcionar infinidad de teléfonos, a la vez, va que los automáticos de la Telefónica se dispararon, interrumpiéndose el servicio unos instantes.

Médicos, sacerdotes y fuerzas de la Policía y de la Guardia Civil acudieron inmediatamente, prestando sus valiosos servicios en aquellos momentos dramáticos.

Don Jesús Cuevas fué atendido de urgencia y trasladado al sanatorio del doctor Huérfanos, donde se facilitó un parte facultativo en el que se decía que la herida de arma blanca tenía una trayectoria hacia adelante y a la derecha, interesando el hueso encefálico y el saco pleural, de modo que el estado es satisfactorio.

El agresor se dió a la fuga, después de su bárbaro atentado.—Clita.

“Pasa a la pág. SEXTA”

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

Para Jesús Cuevas

Amigo Jesús: una de las conquistas a las que hoy aspiran todos los hombres es a conseguir la actualidad. Esa cosa impalpable sin sustancia, que permite a una persona ser dueña de los comentarios y blancos de las miradas de sus semejantes. Pues bien, Jesús, tú eres hoy, concretamente desde el pasado sábado, la máxima actualidad de Albacete, de su provincia y otras regiones próximas. Y has logrado esa conquista por el más difícil de los caminos.

Tú sabes bien que la radio es algo indispensable a la vida de hoy. La radio ocupa en todos los hogares, el puesto entrañable de un amigo que nos divierte con su charla, nos alegra con sus canciones o nos lleva la tristeza y esperanza de unas noticias. Y tú lanzaste el sábdodo por los micrófonos de tu emisora la más sensacional de las noticias oídas en nuestra ciudad.

Según nos hemos enterado después, la herida alevo sa que te fué inferida rasgó tus carnes tres minutos antes de que finalizara el diario hablado de Radio Nacional. A quienes la vocación nos llevó a la radio sabemos el valor que para nosotros tiene el espacio de una audición, la integridad de un programa y el respeto que nos merecen los oyentes. Todo ello debió pasar por tu imaginación durante esos tres minutos eternos en que la sangre brotaba de ti a borbotones y era preciso dejar que Albacete terminara de oír las noticias, antes de abrir el micrófono para solicitar ayuda. Francamente, para hacer una cosa así se necesita mucho cariño a la radio y... ¡mucho valor!

Pero, amigo Jesús, habrás podido comprobar con emoción, nosotros la sentimos también, como toda una ciudad acudió a tu requerimiento. Albacete entero se movilizó en una entrañable prueba de solidaridad y afecto a tu persona y a los pocos minutos de pedir auxilio hablaste a tí médicos, sacerdotes, amigos y desconocidos en un pugilato emocionante por llevarte toda clase de auxilios. Y la ciudad no se retiró a descansar, velándote estuvo a las puertas de la clínica, hasta que las noticias sobre tu estado fueron tranquilizadoras y hasta que las fuerzas del orden público lograron capturar al agresor.

Hoy puedes tener la seguridad de que la provincia entera está a la cabecera de tu lecho rogando por tu total curación. Y si bien nuestra profesión tiene muchos sin sabores ¡que te lo pregunten así sino! también nos ofrece estas compensaciones de las que ahora eres objeto, y que, en justicia, mereces.

CUENCA

GOTAS

VUELTA

Cuesta trabajo empezar, aunque el descanso fué breve... El mar quedó ya lejano y la Mancha seca vuelve a ser único escenario de nuestra tarea de siempre. Como novedad importante un suceso que conmueve a la ciudad y a nosotros... ¡Nuestros votos más fervientes, por que mejore el amigo Jesús Cuevas, que hoy tiene la admiración y el afecto—sin excepción—de Albacete ANANBAL



Representante

Agan. Com. Coleg. intro ducido en firmas Vinicolas, Aceiteras, Químicas, lo desea para sus productos, Importante Empresa Constructora de Cisternas y Filtros-Prensa. Dirigirse por escrito 2337 Alas, Alcalá, 32. Madrid. Máxima reserva.

Mañana será 1955

otro día

Junio 28 Martes

El sol sale a las 4'46 horas y se pone a las 19'49 horas.

La luna sale a las 13'57 horas, y se pone a las 08 horas.

Luna llena el día 5

SANTORAL.— Vigilia de San Pedro y San Pablo.— Santos: Irineo, Benigno, obispos; Argimiro, monje; Potamiana, virgen; Plutarco, Sereno, Hércules, Herón, Papio, mártires.

MISA.— De San Irineo. — Ornamentos rojos.

Van transcurridos 179 días del año, faltan 186.

Cupón de Ciegos

Número premiado: Día 25 de junio 1955 Número 845

Hace 72 años

NOTICIAS DE «El Diario de Albacete»

Miércoles, 25 de junio de 1883.

Teatro Vidal.— Función para hoy: «Picio, Adán y Compañía».— Baile.— Canto de Angeles, Baile, «Artistas para La Habana».

Se saca a pública subasta una partida de baldosa tosca del país, procedente de la galería baja y de otras dependencias del palacio de esta Audiencia Territorial.

RADIO JUVENTUD

Programa para mañana

PROGRAMA MATINAL

12, apertura; preces matinales, 12'10, buenos días. 12'15, coser y cantar. 12'30, mirando al cielo. 12'40, Revista O. F. I. N. 12'50, la voz de Antonio «El Chequeta».

PROGRAMA SOBREMESA

1'00, sintonía; lectura programa. 1'05, cada día un ritmo. 1'20, boletín de noticias. 1'30, canciones regionales. 2, adivina, adivinador. 2'20, ¿Hay quién dé más...? 2'30, Radio Nacional de España. PRIMER PROGRAMA DE TARDE

2'45, paréntesis de la tarde (Luisita Calle). 3'00, Club del oyente. 3'35, música a la hora de la siesta. 4'00, cierre.

SEGUNDO PROGRAMA DE TARDE

7, apertura. El Angelus. 7'5, ritmos al atardecer. 8, cuatro canciones y un interprete. 8'15, educación social. 8'30, concierto de la tarde: música de Irving Berlin. 9'15, club del oyente. 9'45, ondas azules. 10'00, Radio Nacional de España.

PROGRAMA DE NOCHE

10'15, minutos con Gloria Lasso. 10'30, patio manchego. 10'45, te lo diré cantando. 11'15, Carrousel de la noche. 11'50, hasta mañana. 12'00, cierre.

Teatros y cines

Gran Hotel

Americanos en Montecarlo

Se trata de una comedia en la que el equívoco es elemento primordial de su argumento. Se producen situaciones chispeantes de puro absurdo y, en definitiva, el espectador se ríe de verdad y pasa el rato de forma agradable. Al final, unos números de revista son divertidísimos.—G.

«El poder invisible»

Aunque bastante vieja, esta película tiene un interés indiscutible, porque la personalidad del jefe de una banda de malhechores no se descubre hasta el final, y resulta ser quien menos se espera. El asunto no es nuevo —el policía que se infiltra en el mundo de los gangsters—, pero, como decimos, está bien llevado e interesa hasta el final. Broderick Crawford es el intérprete principal, y hasta hace de galán, a pesar de su voluminosa humanidad y de su delatora calvicie. Su trabajo es francamente estupendo.

GUTI

El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos:

Temperaturas extremas: Máxima, 34,3 grados a las 14'08 horas de ayer; mínima, 15'1 grados a las 5 horas de hoy

Cielo casi despejado; nubes predominantes bajas y altas, las bajas de 500 a 1000 metros y las altas de 6000 metros en adelante; viento dominante Sur con una velocidad media de 7 kilómetros por hora; presión media, 702'4, humedad relativa media, 46 por 100.

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE Doña Josefa Gómez Piqueras, Faría, 14.

PARA MANANA (Servicio de día)

Don José Nazario Mansilla Delicado, Paseo de José Antonio, 9; D. Gabriel Sáinz de Baranda, Marqués de Valeros, 52, y don Prudencio Martínez Montero, Mayor, 30.

o VESPA o NADA

Llego el calor... y llegó

LA CASERA

Pídala en Ultramarinos y Baras Exijan siempre el precinto de garantía

Adquiera sus materiales de Construcción en los Nuevos Almacenes de

Alejandro Saus Legorburu

Carretera de Jaén, frente al Fielato de Jaén

JOSE RUIZ BALLESTEROS

Agente de Préstamos para el Banco Hipotecario de España COMPRA-VENTA DE FINCAS. Mayor, 44 Teléfono, 1763

Colegio del Apóstolo Santiago

GRANDES CAMPOS DE DEPORTES INTERNADO DE VERANO. Preparación para ingreso. Repaso de asignaturas, reválida elemental y superior. VELAZQUEZ, 74.—Madrid. (Hotel). Tlf. 25 40 13.

LEA LA VOZ DE ALBACETE

Portelora y Espectáculos

EMPRESA L. M. S.

Teatro Circo

Hoy, lunes, último día de proyección de la extraordinaria película nacional

Marcelino Pan y Vino

Sección continua de 6 a 1 Pases 6, 7, 45, 9, 50 y 11, 15 Esta super producción sólo se proyectará en el Teatro Circo

Cinema Astoria

Continua de 6 a 1 Exito clamoroso del programa doble (Tolerada)

Rifles de Bengala

en technicolor Pases 6, 8, 50 y 11, 15

PADRE NUESTRO

Pases 7 25 y 10'15

EMPRESA J. PEREZ GARCIA

CAPITOL

Continua 5'30 a 1 Grandioso programa doble (Tolerado)

Los tres mosqueteros

Pases 7, 30 y 11, 15

Cuentos de la Alhambra

Pases 5 30 y 9'30

Gran Hotel

Continua de 5'30 a 1 Programa doble

Americanos en Montecarlo

(No tolerada) Pases 6 45 y 10

El poder invisible

Pases 5 30, 8'45, y 11, 45 (Tolerado)

CERVANTES

A las 10'30 noche, Extraordinario programa doble (tolerado)

La bella de Cádiz

y El hidalgo

Pase 12 noche



VOZ SINDICAL

Publicación de la Delegación Provincial de Sindicatos

Las vacaciones de los trabajadores

Las residencias sindicales

La Obra Sindical "Educación y Descanso" estableció residencias, acondiciona n d o los edificios a la finalidad proyectada. La Justicia Social no ha sido una palabra hueca en sus labios, un lugar común de propaganda en tantos otros: una realidad, las residencias destinadas a los productores constituyen el complemento del acceso de la corporación trabajadora, a los bienes del espíritu. Ved cómo se levantan en los lugares más pintorescos de España, para proporcionar el debido descanso a los afiliados de ambos sexos y a sus familiares. Hay residencias de mar y de montaña, de hombres y de mujeres y para matrimonios con o sin hijos. La clasificación responde a las necesidades, a los pudores legítimos y al requerimiento solemne de la unidad del hogar.

La Delegación Nacional de Sindicatos, creando la Obra de Educación y Descanso, y una serie de instituciones, ha volado por el bienestar espiritual de la masa de trabajadores, abriendo ante ellas, lo que no es exagerado de calificar de "una nueva dimensión de su existencia".

A lo largo de estos años de paz, la Obra Sindical ha establecido sus residencias, de verano y de invierno, la familiar de la Isla de la Calma (Mallorca), del "General Yagüe" en Campañor con playa y bosque, otras de playa en Cádiz, la denominada "F. de Aramburuf", las de Santa Cruz de Tenerife, Plencia (Vizcaya), San Pedro de Pinar (Murcia), Santander, Perfora (Oviedo), Torremolinos (Málaga), Canot de Mer (Barcelona), S a n Pedro de Nos (La Coruña), está última de una extensión de dos kilómetros de playa. Todas las de playa citadas, de alta montaña y monte, son familiares.

Las exclusivamente masculinas son todas de playa, excepto dos de alta montaña y monte. Las primeras se encuentran en Blanes (Gerona), en Santander, Fuenterrabía, Ribadesella, Tarragona, Alicante, Almería, San Felú de Guixols (Gerona). Mientras las de montaña o monte, están una de ellas cerca de las Palmas de Gran Canaria, en Sierra Nevada (Granada) y en Enix (Almería).

Ved las fomentadas: De playa, en Aguilar (Murcia), Llaná (Gerona), Panjón (Pontevedra), Castro Urdiales (Santander), Villameva y Geltrú (Barcelona), Santa C. Meta (Coruña), Deva (Guipúzcoa), San Juan (Alicante), la mayor playa en extensión, Chla Rafjada (Mallorca) y en Cádiz. El Balseario de Montemayor (Cáceres) es también una residencia femenina. El monte tiene para señoras y señoritas, Santesteban (Navarra) y Robregordo (Madrid).

Disfrutan los afortunados residentes de verano o de invierno, de plena libertad, salvo los deberes imperiosos de la vida en comunidad (horas de comer, dormir, etc). El resto del tiempo es absolutamente libre. Las condiciones no pueden ser más mínimas: ser productor, tener 18 a 65 años en las residencias femeninas y de 21 a 65 en las masculinas. Naturalmente, estar en posesión de carnet de Educación y Descanso. No se acepta a nadie con enfermedades contagiosas o con parásitos. De junio a septiembre en quince y diez días improporables, se disfruta de vacaciones, mediante el abono de su parte en gastos de manutención, quince pesetas diarias, en las residencias individuales y de diez pesetas en las familiares por persona y por día de estancia.

Hemos citado puntos, donde tales precios, asombran a los turistas extranjeros, que pagan cantidades fabulosas por una estancia cortísima. El calendario general de turnos es, también, elocuentísimo: el 4 del 1 al 15 de Julio, el 5 del 17 al 31 del mismo mes, el 6 del 2 al 11 de agosto, el 7 del 14 al 22, el 8 del 24 de agosto al 2 de septiembre y el 9 del 4 al 18 de septiembre.

Los Sindicatos disponen ya de 4.6 residencias (15 de tipo familiar, 15 de trabajadores masculinos y 15 para obreras y empleadas). Cualquiera

que sea la época del año, los precios seguirán los mismos ya citados.

A estas horas se va cubriendo los tipos o contingentes, en los respectivos Sindicatos a través de las Juntas Sociales y Económicas. A todos los felices poseedores de turnos, deseamos buenas vacaciones. Acceden los obreros a una capacitación total gracias a los Sindicatos y a un verano, que ni soñar pueden los que con mayor riqueza y menos mérito, han sido hasta ahora los niños mimados de la sociedad.

J.P. LUNA

III FERIA Internacional del Campo

Una acertada convocatoria

Por tercera vez ha sido anunciada oficialmente la celebración de la III FERIA Internacional del Campo, que tendrá lugar bajo el cielo de Madrid en la Primavera de 1956.

Esperábamos esta noticia y su publicación ha sido como una proclama de júbilo, como si toda la grandeza del campo de España y de los campos del mundo, hubiese puesto en la fría presa de la convocatoria, un enardecido aliento de Primavera.

Esta III FERIA Internacional del Campo—uno de los más rotundos éxitos de la Organización Sindical—no se limitará a repetir el éxito de anteriores certámenes. No re-

petirá, superará. Sumará a la experiencia de ayer el afán y la pujanza de hoy, ampliará instalaciones, completará servicios, aumentará la extensión y el área de la riqueza expositiva, y de este unir al aprendizaje de ayer, el afanoso impulso de hoy, surgirá lo más bello y elogiado que cabe esperar de un certamen y de toda obra humana: se consolidación. Es decir, el pleno y absoluto reconocimiento de su acierto y de su trascendencia social y laboral.

Nada más justo y más útil que hacer del campo un tema de universal interés, porque la tierra—madre y motor de la existencia del hombre—es granero de riquezas, estímulo de nobles competencias y palenque rodrado de laboriosas actividades. Lo que ocurre en el campo, es lo que luego ha de reflejarse en la ciudad, porque es última instancia todo vuelve y revierte a la tierra. Urge, pues, dedicar nuestra atención a los problemas del campo, porque en ello está la clave de los destinos humanos.

La agricultura debía ser una ciencia de ciudadanía como lo era en tiempos del Imperio Romano. En la Roma Imperial el árbol tenía un rango de primera categoría privilegiada. Los generales que volvían victoriosos, al frente de las legiones, no una sino muchas veces, cambiaban las espadas por el arado, y no en vano, labreles, pámpanos y espigas—atributos del campo—figuraban como adorno en las arcas triunfales.

Ni las mismas letras desdicharon cantar y contar las cosas del campo, y un poeta tan grande como Virgilio, le dedicó un libro, "Las georgias", uno de los más bellos poemas de Roma.

Basado en esta experiencia de ayer, pero inspirado en la moderna inquietud de hoy, es decir, incorporando a la lección de anteriores certámenes, la inquietud y la complejidad de la vida de hoy, la Organización Sindical española se dispone a celebrar por tercera vez la FERIA Internacional del Campo, invitando a este fin a cuantas firmas industriales y comerciales, nacionales y extranjeras quieran participar por ser prototipos representativos de la variadísima gama de productos extraídos del árbol.

Así, pues, este certamen convocado bajo el signo fecundo de la agricultura, reflejará una vez más sobre el suelo hidalgo y acogedor de España, el común esfuerzo de todos los hombres que cultivan la tierra, laborando con entusiasmo y tenacidad por conseguir el triunfo de la grandeza campesina, esencial base de existencia para la felicidad de los pueblos unidos en este frente de trabajo, de paz y de laboriosidad. Francisco Gómez de Travecedo

Entrega de 225.000 pesetas del Crédito Agrícola a los agricultores de Alcaido

Después de proceder a distribuir entre los 37 afiliados de la Sección de Crédito Agrícola de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, las 225.000 pesetas que les han sido concedidas por el Servicio Nacional, el señor Cliller, pronunció unas breves palabras, en las que, después de exaltar la institución de esta creación de la Falange, terminó exhortando a todos para que invirtieran el dinero recibido de forma que sirva para crear nuevas fuentes de riqueza.

Una vez terminado el acto el Sr. Cliller departió amablemente con los agricultores interesándose por los distintos problemas que tiene planteados la localidad y contestando a las numerosas preguntas que le hicieron los asistentes.

Medio millón de pesetas para los labradores de Casa de Ves

Días pasados se trasladó al vecino pueblo de Casas de Ves el secretario de la Cámara Oficial Sindical Agraria, señor Cózar, a quien acompañaba el jefe del Departamento de Organización de la C. N. S., señor García Cuesta.

En un amplio local procedieron a distribuir entre los 171 agricultores miembros de la Sección de Crédito Agrícola de la Hermandad, las 500.000 pesetas que les fueron concedidas por el Servicio Nacional correspondiente.

Después de unas palabras del alcalde y jefe de la Hermandad, el señor Cózar exhortó a todos los agricultores beneficiados para que invirtieran el dinero que les ha correspondido en la realización de obras que redunden en bien de la economía nacional.

Días pasados se desplazó a la vecina localidad de Alcaido el presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, señor Cliller a quien acompañaban el secretario de la citada Entidad, señor Cózar.

Becas sindicales

Convocatoria 1955-56

La Junta Central de Becas, encuadrada en la Vicesecretaría Nacional de Obras Sindicales convoca para el curso 1955-56 la concesión de becas de estudios, a las que pueden aspirar los estudiantes que las hayan disfrutado durante el curso 1954-55 y los trabajadores o sus hijos de ambos sexos, menores de 25 años.

La cuantía de las becas es de 2.250 pesetas, si el peticionario reside en el lugar de enclavamiento del centro de estudios; de 4.500 pesetas cuando el interesado haya de trasladarse a la localidad en que radique el centro y en todo cuando curse estudios superiores, y de 10.000 pesetas para estudios superiores con residencia en Colegios Mayores o centros similares.

El plazo de petición expira el día 15 de Julio debiendo formularse las solicitudes a partir del 25 del actual.

Son precisos los siguientes documentos para la solicitud de becas: instancia en modelo oficial, certificación de estudios referida a todos y cada uno de los años cursados reflejando la obtención de una nota mínima de notable en cada curso, certificación-informe de encuadramiento sindical y certificado de buena conducta expedido por el cura párroco de la localidad y cuantos documentos complementarios considere de interés.

Son requisitos mínimos para optar a becas, la condición laboral netamente definida;

poseer expediente escolar que refleje una nota media mínima de notable; carecer de recursos económicos suficientes para costear sus estudios e informe favorable de la Junta Sindical en que esté encuadrado el peticionario o su más directo familiar. Y será motivo de exclusión o de pérdida de beca la documentación incompleta; omisión de datos fundamentales; que se disfrute de otra beca concedida por organismos distintos a la Organización Sindical, variación de situación económica de forma que haga innecesaria la ayuda que se le otorga; descuido o abandono de sus obligaciones económico-escolares; no haber iniciado estudios durante el primer trimestre del año escolar; haber transcurrido tres años de preparación para ingreso en Escuelas Especiales sin haberlo conseguido y el incumplimiento de las normas contenidas en la convocatoria y de cuantas recibiera de la Junta Provincial de que depende.

La tramitación de solicitudes se hará obligatoriamente a través de las correspondientes Delegaciones Sindicales Provinciales, las cuales facilitarán a los peticionarios cuantos informes sean precisos.

PISCINA
DE
EDUCACION y DESCANSO
Abierta al público
todos los días

SIEMENS
INDUSTRIA ELECTRICA, S.A.

GRUPOS
ELECTRO-BOMBAS

de máxima garantía
para

rriegos y usos domésticos

ALCALA DEL JUCAR

Un día de gloria para el Corazón Divino de Jesús

Ocho piadosas imágenes del Corazón de Jesús han sido solemnemente entronizadas en el Colegio Arciprestal y en otras siete escuelas de la población de Alcalá del Júcar, más diez y nueve hermosos cuadros en otras tantas fervorosas familias de la villa. Veinti siete entronizaciones en total que han hecho de la fiesta del Corazón de Jesús un día de gloria grande para el divino Corazón.

Los actos comenzaron con una piadosa, devotísima misa solemnemente cantada, de comunión, en la que se acercaron a la sagrada mesa un número extraordinario de fieles sin que faltase, puede decirse, ni un sólo niño. Fue un acto lleno de luz y de vida, se prolongó por toda la mañana en las entronizaciones domiciliares que han proclamado a Jesús Amor, Rey de muchos y muy cristianos hogares alcañenses. Había que ver las lágrimas de las mujeres y la emoción de los hombres cuando daban acogida en su casa y colocaban en el lugar más destacado y honorable de la misma el cuadro del Corazón de Jesús, previamente bendecido en la iglesia con las imágenes.

La mañana entera se fué entre la santa misa y las entronizaciones domiciliares. La tarde fué... la apoteosis de Cristo Rey de Amor!!!

Una larga procesión de niños y de maestros, acompañando a las ocho imágenes, fué recorriendo uno a uno los centros docentes, en cada uno de los cuales se repitían las mismas consagraciones, se rezaban las mismas plegarias, se entonaban los cantos de rigor y se declamaban composiciones alusivas que ponían al rojo vivo los corazones de los niños. El Corazón de Jesús solemnemente aclamado por la población infantil de Alcalá quedó así entre vivas y lágrimas, plegarias y cantos, entronizado Rey de Amor de las escuelas de nuestro pueblo.

Y para remate y coronamiento del día, la solemnísimas función religiosa de la tarde con la consagración al Corazón de Jesús del pueblo entero y la procesión eucarística que, como en años anteriores, renueva los esplendores y las solemnidades del Corpus. Cristo Jesús acompañado de nuevo por el pueblo entero—no hay exageración ni ponderación alguna en estas palabras—y seguido y amado y aclamado con entusiasmo.

Era ya de noche cuando regresaba la procesión solemnísimas al templo arciprestal hecho un asca de luz y de vida distinta.

Quiero dar las gracias de todo corazón a la señora doña Leocadia Ramírez, gran devota del Corazón Divino que con su generosidad y con su entusiasmo y a través de la Obra de Entronización del Corazón Divino ha hecho posible esta gran fiesta de hoy. Tengo la certeza de que el Corazón de Jesús ve con gratitud inmensa, con amor grande su obra maravillosa y le recompensará con amor eterno sus fatigas y sus sacrificios.

Cada año renovaremos la gloria del Corazón Divino entronizado hasta que no quede ni un hogar sin su correspondiente entronización y, sobre todo, hasta que podamos realizar nuestro sueño dorado de tener la imagen de Cristo Jesús entronizado—piedra y lejanía—en ese pedestal maravilloso que es el ya comenzado a llamar Cerro del Corazón de Jesús.

EL ARCIPRESTE DE
ALCALA DEL JUCAR

CON SED O SIN SED Beba gaseosas familiares "ZAFIRO"

En botellas precintadas de un litro de cabida

Los más solapados enemigos de la humanidad

I

La poliomiélitis es una consecuencia de los adelantos de la civilización

Por Ignacio Arroyo

Hasta ahora la parálisis infantil ha venido aumentando su poder devastador a medida que se producían los adelantos de la civilización. Este hecho sorprendente se explica de la siguiente forma:

"Aunque el virus de la poliomiélitis se transmite por infección de gotas, tiene también gran importancia la "transmisión por suciedad", porque los virus se eliminan en gran parte por el intestino. En los países menos desarrollados, los lactantes, debido a la menor asepsia, entran ya en contacto en los primeros meses de vida con el virus de la poliomiélitis, pero están todavía bajo la protección que comunica la madre contra las infecciones, con lo cual adquieren cierta inmunización."

Hasta hace cinco meses, mi casa era un reducido interior; mis dos hijas no dejaban un momento de reposo. De pronto desapareció la alegría y el bullicio de la vida. Un silencio agobiante, una paz ficticia, invadía todo cuanto cogía el cuerpo casi inanimado de Inmaculada. Sus piernas, sus brazos, su cabeza, buscaban el vacío, proyectándose hacia la tierra, como si fuera un muñeco de trapo, mientras sus ojos me dirigían una mirada estática.

Cierro los ojos y la veo correr con su "aca-taca" llena de vitalidad de un lado para otro, lanzando sus gritos de alegría. Pero todo esto es como un bello sueño lejano. Ahora está casi inmobilizada en su cuna. Primero la notamos febril, y el médico la apreció dolor de oídos y una irritación en la garganta. Días más tarde comenzó a temblar su cuerpo al mismo tiempo que se apoderaba de ella un intenso letargo y le subía mucho la fiebre.

Un día mañana me preguntaron cómo seguía.

—Quiero hacerme la ilusión—respondí—de que va mejor. Por lo menos esta noche no estuvo tan postrada. La pasó muy intranquila.

La noche había sido tremenda. Cada diez o quince minutos se convulsionaba y lanzaba un grito apagado de dolor. El quejido se prolongaba como un eco del sufrimiento que trascendía su expresión. Yo pensaba que esto era un buen síntoma y me resistía a considerar que pudiera deberse a otra cosa que a un estado de extrema debilidad el hecho de notar que sus piernas, sus brazos su vientre y su cara iban perdiendo movimiento.

Cuando aquel día la reconoció el médico pronunció estas dos terribles palabras: parálisis infantil.

Es una enfermedad traicionera que siempre se presenta enmascarada con síntomas que corresponden a otras enfermedades.

—El virus se destruye a sí mismo al atacar una serie de células—explica el doctor

Sánchez Olmos—. Unas de estas células mueren; otras quedan aisladas, sin conexión nerviosa con los músculos; otras, por último, quedan sin conexión de ramificaciones con el cerebro.

Según cuenta, la parálisis infantil es una epidemia que se presentó (o que reapareció) hace cien años. Hasta ahora no se ha encontrado ningún remedio para combatir la enfermedad como tal. El diez por ciento de los casos son mortales y en el veinte al treinta por ciento, de ellos quedan parálisis más o menos graves. La poliomiélitis reviste carácter endémico

presentado una vez, es decir, que quedan focos de infección en los cuales vuelven a brotar las epidemias.

—En España se han declarado durante los últimos tres o cuatro años un promedio de 1.000 casos por año—comenta el Dr. Sánchez Olmos al observar que la poliomiélitis es muchísimo más general que la parálisis infantil. La diferencia está en que la enfermedad es una misma en los dos casos, pero unos organismos la superan y otros no, y entonces aparecen las parálisis.

—¿Cómo se produce el contagio?—pregunté.

—El virus está muy difundido. Las aguas y los alimentos contaminados y hasta los "enfermos sanos" que andan con la polio sin enterarse—respondió el doctor.

—¿Y por qué unos organismos superan la enfermedad y otros no?

—No se sabe, exactamente. Es el eterno problema de la rotura del equilibrio entre la intensidad de infección y la cantidad de defensas orgánicas. Lo único que cabe ahora es emplear el trascendental descubrimiento de la vacuna para prevenirse de ella, que ya es bastante como sucede en la viruela.

—¿Y para los que han tenido la desgracia de sufrir las parálisis?

—Ante todo evitar que se desarrollen deformidades y tratar de recuperar el movimiento perdido reactivando el desarrollo de las células vivas, buscando el restablecer la conexión nerviosa con los músculos y con las ramificaciones del cerebro de aquellas que quedaron aisladas. Esto lo puede conseguir la gimnasia, las fomentaciones y los baños.

La eficacia de este tratamiento la estoy constatando con la recuperación de mi hija. Pero esta lucha intensa, larga, que hay que sostener con tenacidad desaparecerá cuando pueda extenderse la vacunación, si su aplicación responde a las esperanzas que han hecho abrigar los experimentos realizados.

La poliomiélitis se había convertido en un azote de la Humanidad porque mientras en un principio eran atacados casi exclusivamente los niños, ahora más del cuarenta por ciento de sus víctimas son jóvenes y personas mayores.



Notas financieras

El Banco Ubeda, de Elche de la Sierra, acaba de ser autorizado ministerialmente para la creación y apertura de una nueva Sucursal en el pueblo de ONTUR, de esta provincia, cuyos trabajos de instalación se iniciarán seguidamente para ir en el plazo más breve a su inauguración.

Al registrar tan grata noticia, que una vez más pone de relieve la franca y constante progresión de esta querida Entidad comprovinciana, felicitamos cordialmente a su Consejo de Administración y de modo muy especial a su digno Presidente y Director-Gerente, nuestro buen amigo, don Angel Ubeda Gregorio, artífice principal de esta Empresa, que tan brillantemente va jalando sus posiciones en el ámbito de la Banca privada local.

También nos satisface insertar en estas páginas otra noticia de singular interés en las actividades económicas cual es la de haber sido autorizado el Banco de E de, de Elche (Alicante), para poner en circulación DOS MILLO NES de pesetas que posea de acciones en Cartera.

Igualmente felicitamos a dicha Entidad, regida por el apellido Ubeda, en la persona de su Presidente y Director-Gerente, don Angel Ubeda Gregorio, por la excelente marcha que viene siguiendo bajo su égida.

Tractor DEUTZ

30 H. P.

entrega inmediata

LAS CATARATAS

Tinte, 7

ALBACETE



Anuncios por palabras

INDUSTRIAS GONZALEZ.—Maquinas para fabricar gresos de punto, últimos modelos. ¡Con muchas facilidades! Agente: Antonio Herrera, Cruz, 10.

TANGER. Senanes Hermanos. Apartado de Correos 252. Enviamos medicamentos extranjeros. Consultenos.

MAQUINAS punto patentadas, procedimiento italiano. Listador, tramador, jacquard. Especiales para listados, dibujos, goma. Absoluta garantía. Máximas facilidades. Consultenos. IMPERIO. Montera, 32. MADRID.

VENTA o traspaso taller automóviles. Torno un metro, soldadura autógena, herramienta. Razón: Torres Quevedo, 8.

FABRICA tejidos alg o d o a Barcelona, solicita representante a comisión. Escribir número 9.956, Vergara, 11. BARCELONA.

AGENTE VENTAS para productos farmacéuticos interesa laboratorio de Barcelona. Escribir con referencias al número 590, Vava, Via Layetana, 13. BARCELONA.

REPRESENTANTE a comisión muy introducido ferreterías y casa maquinaria. Precisa fábrica brocas, imprescindible informes primer orden. Escribir Fábrica Brocas, Munguía (Vizcaya).

NECESITO socio capitalista, colaboración montar sucursal esta plaza; beneficios remuneradísimos. S. Avila,

RETRUQUES EN LA CIUDAD

Hubo en la ciudad un personaje bastante bruto e inteligente a su modo. No recuerdo su nombre. Sus hijas estaban empeñadas en que se retratase y él se negaba en redondo. ¿Para qué, si lo veían constantemente al natural? Tan pesadas se pusieron un día las mujeres, que el hombre hubo de fulminarlas al salir: «¡Si cuando vuelva me encuentro retratado, os mato!»

La anécdota corre por ahí, celebrándose el disparate y el mal genio del hombre. Yo encuentro en su actitud una singular entereza cubriendo un escepticismo. Se conocía a sí mismo lo suficiente para no perpetuar su efíge. A lo mejor creía que en el retrato iba a aparecer, además por dentro y esto le empavorecía. Se murió sin ponerse delante de un objetivo. «¡Misté y qué hombre!», me dice una de sus hijas cuando hablamos sobre el particular.

Si a este fotógrafo le gan a hablarle de la radiografía hínca el pico de repente. ¡Verle a uno las entrañas sin abrirlo en canal! Cosas endiabladas que hacen de pasmo y alborotan la mente. Con un solo ejemplar habla bastante.

Pensando como quien nos ocupa comprendamos la inutilidad de muchas fotografías. Con el tiempo vamos huyendo del retrato y el engranaje de la vida nos lo exige. El carnet profesional, el documento de identidad, el pasaporte, han de llevar nuestra imagen. No basta con demostrar que nos llamamos Fulano de Tal y hacer constar nuestras circunstancias. Tienen que mirarnos después de haber observado el retrato del papel. Tenemos que dejar copias en las oficinas de investigación, en los periódicos, en las pantallas si es preciso. Y ya no es cosa de matar a nadie por verse retratado. Asesinaríamos, sí, al fotógrafo que captase nuestra alma. Y al que hiciese un film de nuestros verdaderos pensamientos.

F. DEL CAMPO AGUILAR

El Día del Médico en nuestra ciudad

Solemne misa en San José y esta tarde conferencia por el doctor Suárez

Hoy, festividad de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y organizado por el Colegio Oficial de Médicos de nuestra ciudad se han celebrado diversos actos para conmemorar el Día del Médico.

Los referidos actos se iniciaron esta mañana con una solemne Misa en la Parroquia de San José que fue oficiada por el Rvdo. don Gregorio Urano. Ocurran la presidencia del acto religioso el Excmo. Sr. gobernador militar, presidente de la Audiencia Territorial don Gil López Ordás, jefe provincial de Sanidad, teniente coronel jefe de la Guardia Civil, presidente del Colegio de Médicos, con toda la Junta de Gobierno. Damas de la Asociación de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y asistieron a él numerosos doctores albacetenses y representantes de la Prensa y Radio, e invitados especiales.

Durante la celebración de la Misa, actuó una Orquesta y coros y pronunció una elocuente y hermosa plática el canónigo M. I. señor don Francisco Fuentes.

Terminada la Misa, a la una, en el Colegio de Médicos se proyectó una interesantísima película documental sobre temas profesionales, a la que asistieron una gran cantidad de médicos.

Para esta tarde, a las ocho, se anuncia en el Salón de actos de la Diputación una conferencia a cargo del doctor don Manuel Suárez, catedrático de Pediatría y Puericultura de la Facultad de Santiago, sobre el tema "Proyección al adulto de la Patología infantil", conferencia que por su tema y por la personalidad del conferenciante, ha despertado una gran expectación.

Asimismo, esta noche, a las diez, en el Gran Hotel, la s. médicos, se reunirán en una cena de confraternidad. Felicitamos a la Clase médica albacetense en el Día de su Patrona, así como por la brillantez alcanzada por los actos organizados.

En semejantes términos se expresan los demás periódicos parisiños.

DEPORTES

El Real Madrid campeón de la Copa Latina

Venció brillantemente al Reims por 2-0

PARIS, 26.—El Real Madrid ha vencido brillantemente al Reims por dos tantos a cero, marcados por Rial. Todos los comentarios de los críticos deportivos consideran merecido el triunfo del equipo madrileño, al que califican entre los mejores y con más abundancia y calidad de juego que ninguno.

"L'Equipe", dice que el Real Madrid ha realizado un partido excelente, superando su actuación frente al once lusitano y mostrándose todos los delanteros perfectos estilistas y fuertes luchadores, especialmente el extremo izquierdo, Zarraga.

En semejantes términos se expresan los demás periódicos parisiños.

expresan los demás periódicos parisiños.

HOMENAJE A LOS JUGADORES DE AMBOS EQUIPOS

PARIS, 27.—La Federación Francesa de Fútbol, organizadora de la Copa Latina, ha ofrecido un banquete a los jugadores y directivos del Real Madrid y del Reims durante el agasajo, el presidente M. Paul Nicolás, hizo entrega del trofeo a Muñoz, capitán del one español.

SE HA BATIDO UN RECORD DE RECAUDACION

PARIS, 27.—La competición ha ofrecido un excelente rendimiento económico, a través de los distintos partidos. En total se han recaudado 41.700.000 francos, suma que, después de deducidos gastos, se repartirá proporcionalmente entre los clubs. Al Madrid le corresponderá el 30 por ciento de los beneficios líquidos.

Trobat, vencedor de la Vuelta a los Pirineos

RIPOLL, 26.—La Vuelta Ciclista a los Pirineos Orientales, ha sido ganada por el corredor mallorquín, Andrés Trobat, que entró hoy en la meta de Ripoll, después de cubrir la tercera y última etapa, en el sexto lugar. La tercera etapa Andorra-Ripoll, de 228 kilómetros, fue ganada por el levantino Botella, perteneciente al Real Club Deportivo Español, en 6 horas, 8 minutos y 15 segundos, seguido de Gelabert, en el mismo tiempo.

El Español y la Real Sociedad permanecen en la Primera División

Resultados de los encuentros de ayer, en la Liguilla de ascenso a 1.ª División: Zambrana, 7; Oviedo, 0 Granada, 3; Toluca, 1 Español, 1; R. Sociedad, 2

Futuro español

(Viene de la pág. PRIMERA) para el Movimiento son ortodoxos.

He aquí un razonamiento poderoso, expuesto por uno de los hombres cuya lealtad al Caudillo fue, y está siendo bien patente a través de los años, del tiempo. Un razonamiento que permanece en el camino de los españoles todos, y en consecuencia, recoge el sentir de un pueblo.

El camino a seguir en un futuro, fue trazado, sin embargo, para su efectividad jurídica es necesario estructurarlo con la medida y la recapitulación de los más trascendentes fundamentos básicos del porvenir de España. Y he aquí, cómo en esta estructuración que se pide, se llegará a dar forma legal a la única solución posible, conociendo de antemano el peligro que en el futuro podrían ofrecer los anhelantes de un futuro, marcando el juego de sus ambiciones, encerrando a la Monarquía en la peor de las disgresiones, entre los propios españoles.

España no debe servir nuevamente de escenario, a los intentos, que podrían surgir, de lo que ha quedado plenamente archivado en la trastienda de los trapos inservibles de la política española.

En el Gran Premio de la Montaña, figura en cabeza Serra, con 21 puntos.—Añil.

Homenaje al pintor taurino Roca

En la Peña Taurina Manchega fué objeto de un merecido homenaje el pintor de temas taurinos, don José Roca Puente.

El acto consistió en una cena, a la que asistieron numerosos aficionados y el matador de toros Juan Montero. El ágape se le ofreció en agradecimiento por los brillantes trabajos realizados en el salón de actos de la Peña Manchega.

A los brindis, ofreció el homenaje el presidente de la Peña Taurina Manchega, don Antonio Bernard, quien hizo una atinada semblanza del pintor José Roca, verdadero artífice en los motivos taurinos. El señor Bernard, inspirado caricaturista, hizo entrega al agasajado de un cuadro con una magnífica caricatura, en el fondo de la Peña Taurina que con tanto gusto y arte ha decorado.

Continuación hicieron uso de la palabra, el Delegado de la Federación Nacional de Asociaciones Taurinas don Rogelio Belmonte, el abogado y Presidente de la Peña Taurina Juan Montero don José María Blanc quien pronunció un elocuente y bello discurso, el abogado don Marciano Picazo, quien exaltó los valores de los artistas albacetenses, ya que la ciudad no sólo tiene toreros famosos, el Provisor de la Banda Municipal don José Martínez Podio, don José Gallego, don Antonio Sorla y don Juan José Hueta.

El matador de toros Juan Montero, se adhirió a las peticiones de los asistentes manifestando que con gusto colaboraría en un festival a beneficio de la Peña Manchega.

Finalmente el agasajado don José Roca, [idió] las gracias con sentidas palabras.

El suceso del sábado

(Viene de la pág. PRIMERA) tado, resultando herido en los dedos de la mano derecha, con que manejó el arma. Ello fué una pista importante para su detención. La escalera, hasta el piso principal, tenía huellas de sangre.

El señor Cuevas manifestó a la Justicia que el agresor se parecía a Sánchez. Se hicieron dos detenciones, por que el apellido no correspondía al del delincuente, y por último fué arrebatado en su domicilio, del Barrio de Fontecha, después de haber cenado y de, anteriormente, haber estado en un momento de tomar unas copas. Aunque nació en principio, Pedro Hernández—que tal es su nombre—confesó después. Tiene 26 años y su apellido es el de una persona insignificante, aunque y tímida. Había sido internado en un manicomio de Murcia no hace mucho, por la extraña conducta que venía observando. Últimamente había salido del manicomio y, al parecer, tenía la manía de hacer versos, que pretendía fueran difundidos por las emisoras locales. Días atrás se le sorprendió rondando las puertas de Radio Juventud y de Radio Albacete. Estaba obsesionado con la radio.

Los móviles de la agresión no se explican. Sección parece, en otra ocasión había insistido al señor Cuevas en la misma emisora, por lo que se vio obligado a extorsión. La detención se llevó a cabo a la una menos diez de la madrugada. Y unos minutos más tarde, Pedro Hernández era descendido de un "león" del Parque de la Guardia Civil, para su ingreso en Comisaría.

Todos los datos que ofrecemos a nuestros lectores, en el cumplimiento del deber de informar, pueden estar sujetos a error, puesto que son producto de indagación y es pronto, sin que, de una manera oficial, hayamos sido informados.

El estado del señor Cuevas es satisfactorio, a la hora de escribir este reportaje.

LA VOZ DE ALBACETE lamenta profundamente este vandálico atentado contra la vida de don José Cuevas López, subdirector de Radio Albacete, y hace votos por su rápido y feliz restablecimiento.

CRONICAS DEL EXTRANJERO

Cascaes, lugar de ensueño

LISBOA.—(Crónica especial de nuestro redactor, Demetrio GUTIERREZ ALARCON).—Uno de los más bellos contrastes que ofrece Portugal está en su famosa Costa del Sol. A un paseo de Lisboa—toda la Costa del Sol está ininterrumpidamente ligada a Lisboa, por su extensión a lo largo de la faja litoral, por sus infinitos chalets que la salpicar, por sus comunicaciones, modernas, rápidas y limpias—; a un paseo de Lisboa, repetimos, el más bello de los contrastes se muestra al visitante. Cascaes y Estoril.

Estoril, residencial, lujoso, internacional, variopinto, poliglota—palacetes, razzas y lenguas—, es un jirón del mundo de hoy, que choca, casi se estrecha con estrépito, con el mundo de ayer de Cascaes—palacios, ciudadelas, historia, fe y sublime Naturaleza brava—, cuando sólo escasos kilómetros los distancian.

Cascaes, al Oeste de Estoril, es playa y acantilado, es sol y vegetación, pitoresquismo. Los romanos pusieron la primera piedra de este Cascaes, que parece haber surgido entre las rocas para ser eso, piedra. Piedra virgen en sus casas, piedra en sus iglesias, y en su fortaleza piedra. Como un nido de águilas.

Cascaes—villa romana—, fué portuguesa Cascaes—por que herchizó a Felipe II—fué española. Cascaes—por que Elizabeth de Inglaterra se enamoró de él—fué inglesa. Cascaes—por derecho propio—es portuguesa.

La historia de Cascaes está íntimamente ligada a la historia de Portugal. Y va dice mucho en favor de su interés turístico el que, siendo una pequeña villa, haya tenido tan grande influencia en el desarrollo de los acontecimientos portugueses, en las plumas que escribieron los más brillantes anales de la nación.

Además, Cascaes tiene el encanto de su Iglesia de Navegantes y Hombre, del Mar donde los pescadores oyen Misa antes de hacerse a la mar por las noches. Y aún tan deliciosamente curioso

como la obligación de formar parte de la procesión que igualmente se celebra en honor de Nuestra Señora Da Conceicao dos Inocentes, por que hace doscientos años exactamente, salvó a los vecinos que se refugiaron en su capilla del terremoto que asoló Lisboa; obligación que, de ser incumplida, deberá compensarse con el pago de "cienenta reis", según la ordenanza. Y Cascaes, siendo un paraíso, tiene la famosa "Boca del Infierno".

Pocos caprichos de la Naturaleza tan atractivos, tan brutalmente sugestivos como la "Boca del Infierno". En los acantilados, donde rompen las olas en cortinas, de espuma que rebosan los diez metros de altura, una grieta impresionante, profunda, penetrante, se interna en la costa. Al fondo, las aguas adquieren velocidades de vértigo, en un vaivén ruidoso, ofreciendo un espectáculo de pesadilla. No se sabe la ciencia cierta el número de imprudentes que allí han perdido la vida, ni el de suicidas, ni el de locos que se atrevieron a descender en día de calma, de marea baja, desafiando al mar que—por una ola traicionera luego sería su tumba. Aseguran que el siglo pasado la propia reina María Pia, de la casa de Sabor, estuvo a punto de perder la vida en la "Boca del Infierno", con sus hijos. Y también que una dama de no-

toria obsesada se vió aprisionada en el estrecho pasillo, habiendo de ser extraída de forma grotesca, a fuerza de empujones.

La "Boca del Infierno" como situye, por sí sola, un aliciente turístico de envergadura. Los automóviles que a todas horas se alinean a lo largo de la carretera, así lo demuestran.

Cascaes, en la Costa del Sol, es un imán hacia el que uno se deja impulsar con agrado indiscutible. Su Biblioteca Pública—que un día legara el Conde de Castro Guimaraes—es completísima, y sus volúmenes están editados en varios idiomas. En el Museo de Pintura, entre lienzos de famosas firmas portuguesas, puede admirarse un maravilloso estudio de Federico Magrozo, y en la Sala de Arqueología, muestras de la Prehistoria. También se acondicionan cuevas del Neolítico y catacumbas.

Y su clima, Cascaes, considerada como una de las mejores estaciones invernales de Europa, tiene una playa señorial, soberbia, concurridísima por veraneantes de todo el mundo.

Cascaes, la villa que fué española e inglesa y que volvió a ser portuguesa por derecho propio, es un lugar de ensueño. Se explica que fuera tan codiciada. Y la verdad es que codiciar las cosas cuando son tan bellas como Cascaes, hasta tiene disculpa.—D.G.A.

CATOLICO, medita:

Uno de los primeros cuidados de todos los perseguidores de la Iglesia es amordazar a la Prensa Católica.

Ninguna demostración más evidente de que tú debes procurar difundirla.

29 DE JUNIO

Día de la Prensa Católica

